ONBURDA 8. SINIF TURKGE DERSI 8’Li DENEME SINAVLARI DENEME-1 ¢OZUMLER

1.Verilen yonergeye gore ilerlendiginde:

1. rakam olarak sadece b ve c harfleri yanmaktadir. Bu 1 rakamina karsilk gelir.
2. rakam sadece g harfi yanmamaktadir. Bu O rakamina karsilik gelir.

3. rakam sadece f, e ve g harfleri yanmamaktadir. 3 rakamina denk gelmektedir.

4. rakamda a, b, c ve g harfleri yanip kalan harfler yanmamaktadir. Bu da bize 7 rakamini gosterir.
Cevap A secenegi olacaktir.

2. Verilen cimlelerde “bitirmek’ s6zcligl A seceneginde “sona erdirmek, tamamlamak’’ anlaminda,
B seceneginde “yemekleri tilketmek, bitirmek’” anlaminda, D se¢eneginde ise “tamamlamak, sona
erdirmek’ anlaminda kullaniimistir. C seceneginde ise bizden kullaniimasini istedigi bicimde yani
“glicsliz distirmek, bitkin duruma getirmek, yormak’’ anlaminda kullanilmistir. Cevap C secenegidir.

3. “Sicak’ s6zcUgiiniin gercek anlami “isis1 yliksek olan, cok 1sinmis’” demektir. Burada verilen
climlede “dostca, sevgi dolu” anlaminda kullanip mecaz anlamda kullaniimistir. Cevap C secenegidir.

4. Verilen anlamlari cimlelerdeki kullanimlariyla eslestirdigimizde A segeneginde “hatirdan, gonilden
cikarmak’’ anlaminda, B seceneginde “bagislamak’ anlaminda, C seceneginde ise “gereken dnemi
vermemek, Ustlinde durmamak’ anlaminda kullaniimistir. Cevap D segenegidir.

5. Verilen sozciikler istenilen sifreleme yontemi ile tekrar yazildiginda “ordu’ s6zctginin karsihigi A
seceneginde, “disman” sdzclgliniin karsihgl D seceneginde, “silah” sdzctginin karsiligi ise C
segeneginde verilmistir. Cevap B segenegidir.

6. Dogrudan anlatim, kisilerin séylediklerinin ciimlede oldugu gibi kullanilmasidir. Dogrudan anlatim
yonteminde kisinin soyledigi sézler tirnak icinde ya da konusma cizgisi ile ifade edilmektedir. A
seceneginde belirtilen “Dogrudan anlatima yer verilmistir.” ifadesi yanhs bir 5nermedir. Burada ilk
climlede dogrudan anlatima degil, dolayli anlatima yer verilmistir. Cevap A secenegidir.

7. Verilen ciimlelerde B seceneginde boya setini olabilmesinin kosulu geri getirmesidir. iki ifade
birbirlerine bir kosul durumu ile baglanmistir. Cevap B secenegidir.
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8. Verilen ciimlelerde “birine dolayli olarak igneleyici, dokunacak bir s6z séylemek’ deyimi “tas
atmak”’, “gerekli bir s6zi tam zamaninda ve yerinde soyleyerek karsisindaki kimseyi susturmak,
zekice davranmak’’ ifadesi “tasi gedigine koymak”, “¢ok sert, ¢cok kati”” anlaminda ise “tas gibi”
deyimleri kullaniimaktadir. Verilen anlamlari karsilayan A secenegidir.

9. alfabede sesli ve sessiz harflere gelen tinlller yerine yerlestirildiginde dogru secenek C olmalidir.

10. Paragrafta ilk cimleden itibaren Erdek-Kigikova Koyu'nun ne kadar giizel bir yer oldugundan,
oranin kendine 6zgi 6zelliklerinden bahsedilmektedir. Yazar metin boyunca etkileyicilig§inden
bahsetmistir. Cevap D secenegidir.

11. Konusmalarda Osman'in soyledigi cimlede “yapilacak’ sifat-fiili, Dudu’nun soéyledigi cimlede de
“calismaya’ isim-fiili kullanilmigtir. Cevap A segenegidir.

12. Verilen 6rnek climlelerde li¢ nokta A secenegi “Anlatimi tamamlanmamis climlelerin sonunda
kullanilir.”” gérevinde, B secenegi “Yazilarda agikca belirtiimek istenmeyen sézlerden sonra kullanilir.”
gorevinde, C secenegi “Anlatimi pekistirmek icin tekrarlanan 6geler arasinda kullanilir.” Gérevinde, D
secenegiise “Tamamlanmamis cimlelerin sonunda kullanilir.”” gérevinde kullaniimistir. Cevap b

secenegidir.

13. Verilen metinlerin ortak 6zellikleri incelendiginde 1. metinde nar meyvesinin ikinci metinde ise
karpuz meyvesinin ozelliklerinden bahsedildigi goriliir. Her iki metinde de bilgi verme amaclanip
aciklayicr anlatim tercih edilmistir. Yani A, B, C se¢cenekleri dogrudur. 1. metinde “Diger meyvelere
gore dayanikli bir agaca sahiptir.” derken 2. metinde de “Yaz glinlerinin en ¢ok aranan meyveleri
arasindadir.” derken karsilastirma diisiinceyi gelistirme yoluna basvurulmustur. ilk metinde “10
derece sicakhga kadar direng gosterir.” derken sayisal veriden yararlanirken 2. metinde sayisal
verilerden yararlanma disiinceyi gelistirme yoluna basvurmamistir. Cevap B segenegidir.

14. Verilen metnin ilk cimlesinde su dénglisiiniin tanimi yapilmistir. Yiizde yetmis ve U¢ buguk milyar
yil 6nce derken sayisal verilerden yararlaniimistir. Metin ilk cimlesinden son ciimlesine kadar nesnel
bir Gslupla yazilmistir fakat herhangi bir yerinde benzetme kullanilmamistir. Cevap C secenegidir.
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15. Metinde su donglstnin tanimi, 6zellikleri ve etkileri nesnel cimlelere kullanilarak yapilmistir. Bu
durum agiklama anlatim bigiminin 6zelliklerini yansitmaktadir. Cevap A secenegidir.

16. Baglag olarak kullanilan de/da’ nin -te/-ta bicimi yoktur. A segeneginde “Servet te” derken
oradaki “te” baglac olan “de” gorevinde oldugu icin “Servet de”” denmesi gerekmektedir. Bu ylzden
cevap A secenegidir.

17. Verilen infografikte 3.8 milyar kisinin online erisime sahip oldugu bilgisi vardir. ilk secenek
dogrudur. Tarkiye'nin internet kullanici sayisina gore 15. sirada oldugu bilgisi de verilmistir. 4
numarali bilgi de dogrudur. Fakat Turkiye'nin internet kullaniminda Avrupa'da kaginci oldugu ile ilgili
bilgi yer almamaktadir. Yine dlinyada internet kullaniminda bdélgelere gére en diisiik paya sahip olan
yer ise Kuzey Amerika'dir degildir. 2 ve 3 numarali bilgiler yanlistir. Sadece 1 ve 4 numarali maddeler
dogrudur. Cevap D secenegidir

18. Verilen infografikte diinya tzerindeki internet kullanicilarin bolgelere gére dagilimi birbirleri ile
kiyaslanmistir. Burada bir karsilastirma vardir. Verilen yizdelik dilimler sayisal veri kullanimina
ornektir. Yine verilen infografik diinya tGzerindeki internet kullaniminin oranlarini géstermek amaciyla
yani bilgilendirme amaciyla olusturulmustur. A, C ve D segenekleri dogrudur. B segenegi yani tanik
gostermeye basvurulmamistir. Cevap B secenegidir.

19.

1. DURAK SEDA
2. DURAK ALi

3. DURAK YiGIT

4. DURAK PINAR

5. DURAK SERKAN

Verilen bilgiler tablo olusturularak yerlestirildiginde cevap B segenegi olur.

20.Parcada alti gizilen “Baskasinin gorisline, bilgisine ve soylediklerini 6nem vermeyelim’’ ifadesi
“deger vermemek’” deyiminin anlamini karsilamaktadir. Cevap D secenegidir.
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1.Climlede verilen" daha 6nce hig¢ gortilmemis renklerle, gizgilerle Ortaya ¢cikmak " ifadesi ile B
seceneginde verilen "6zglin ve benzersiz durumlar yaratabilmek" ifadesi kastedilmektedir. Cevap B
secenegidir.

2. Cimlede verilen “iginin telleri titremeyen "s6zclgl ile A segeneginde verilen "' derinden
etkilemek" ifadesi cimleye ayni anlami katmaktadir. Cevap A secenegidir.

3."Gecmek" kelimesi Melis, Arda ve Nisa isimli 6grencilerin kullandiklari cimlelerde anlama uygun
sekilde kullanilmistir. Hasan'in kullandigi 6rnek cimlede ise "etki yapmak, islemek " anlaminda degil
"harcamak" anlaminda kullanilmistir. Cevap D segenegidir.

4. A ve Csegeneginde ikileme climleye “durum’ anlami katarken D segeneginde “asagl yukari,
yaklasik olarak’ anlami katmistir. B segeneginde ise “asirilik” anlami katmistir. Cevap B segenegidir.

5. C segeneginde kisinin kasaya dogru yénelme amaci masanin hesabini 6demektir. Cimleler birbirine
amag-sonug ilgisi ile baglanmistir. Cevap C segenegidir.

6. Verilen climlede " kisilerin bazen istegini sdyle yemese de bunu davranislariyla gbsterebilecekleri'
anlami ¢ikmaktadir. B seceneginde de verilen cimledeki bu anlama yakin bir anlam vardir. Cevap B
secenegidir.

7. Verilen ciimlede "Onemli olan bir isi tamamlayabilmektir. Yapilan isi degerli kilan onun yapilmasi,
yapilmaya baslanmasi degil tamamlanabilmesidir." anlami vardir. Seceneklerden C secenegi climlede
anlatiimak istenenle ayni anlami icermektedir. Cevap C secenegidir.

8. Verilen paragrafta yer alan 1,3 ve 4 numarali climleler dogrulugu herkes tarafindan kanitlanabilen
yani nesnel ciimlelerdir. Fakat 2 numarada yer alan ciimle "6nde gelen isimleri' ifadesi ile 6znellik
anlami kazanmistir. Cevap B secenegidir.

9. Paragrafta kisaca "yazarin bireysel veya toplumsal dertlerin kendinde hissedebilirse bunu okura
anlatabilecegi" fikri lizerinde durulmustur. 2 ve 3. cimleler bu ifadeyi desteklemektedir. Bu ifade A
seceneginde verilmistir. Cevap A secenegidir.
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10. Sekiller ve agiklamalari verilen kelimeler su sekildedir:

Dikdortgen patlama, kalp Giines, yildiz 1sin ve liggen nihayet. Bu s6zclikler bulmacada gerekli yerlere
yerlestirildiginde anahtar sozcik olarak " tani" s6zctgl karsimiza gikar. Cevap A secenegidir.

11. Verilen infografikte Kybele heykeli ile ilgili "Turkiye'den 1970'li yillarda israil'e gotiirilerek satildi.
ifadesi ile birinci ifadeye, paragrafin tamamindaki bilgilerden yola gikarak da "mitolojik agidan 6nemli
bir figlir oldugu" yani ikinci ifadeye ulasilabilmektedir. Turkiye'den kagirarak birkac defa el degistirdigi
ifadesi herhangi bir yerde bulunmamaktadir. Milattan 6nceki dénemleri degil milattan sonra 3.
ylzyila ait oldugu belirtilmistir. Bu sonuglar degerlendirildiginde 1 ve 2 numarali bilgiler dogru, 3 ve 4
numarali bilgiler yanlistir. Cevap A segenegidir.

12. Metinde ilk paragrafta hava kirliliginin tanimi yapilarak ne oldugu, 2 ve 3. paragrafta ise hava
kirliligine sebep olan unsurlar belirtilmistir. Bu 2 cevabin karsiligi olan sorular "' Hava kirliligi nedir?"
ve " Hava kirliligine neler sebep olmaktadir?" sorularidir. Bu sorular B seceneginde verilmistir. Cevap
B secenegidir.

13. Paragrafta CS Lewis, Plato ve Aristo'nun alinti yapilan sozlerinde ortak olarak vurgulanan
"benzerlik ve uyum' kavramlaridir. Bu ortak vurguyu yansitan segenek A segenegidir.

14. Parcada verilen otobis ve atom bombasi 6rneklerinde olusabilecek olumsuzluklarin sorumlusu
insan olarak gosterilmistir. Yani teknolojinin olumsuz sonuglarinin temelinde insan faktoriniin oldugu
fikri Gzerinde durulmustur. Bu da D segeneginde yer alan " insanin teknoloji kotiiye kullanmasi "
ifadesi ile iliskilendirilebilir. Cevap D segenegidir.

15. B seceneginde verilen "Mayis" sézcliglinde gelen ekin ayrilmamasindan kaynakli yazim yanlisi ve
"senesi" s0zctgundeki s harfinin biylk yazilmasindan kaynakli yazim yanlisi, C segceneginde "Mayis"
ve "Samsun" sozcliklerine gelen ekin ayrilmamasindan kaynakli yazim yanlisi, D seceneginde de
"Mayis" sdzctginin kiglk yazilmasindan ve gelen ekin ayrilmamasindan kaynakli yazim yanhslari
bulunmaktadir. Yazim yanlisi bulunmayan ciimle A secenegidir.

16. Verilen ilk maddede 4. sinif matematik alaninda 40 puanlik artis meydana geldigi belirtilmistir. Bu
artistan sonra 4. sinifin matematik puanin 523 olmasi gerekmektedir. Bu ifadeyi saglayan B ve D
secenekleri vardir. A ve C secenekleri elenmektir. ikinci maddede de "8. sinif matematik puaninda 30
puandan fazla bir artis gerceklesmistir." denmistir. Bu da 8. sinif matematik puaninin en az 489
olmasini gerektirmektedir. Bu kosulu saglayan sadece B segenegi vardir. Cevap B segenegidir.
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17. Metin boyunca yazar “siz” diyerek stirekli karsisindaki ile konusuyormuscasina bir tavir
sergilemistir. Bu Uslup sOyleyisi metin tirlnin 6zelliklerini yansitmaktadir. Cevap D secenegidir.

18.
Persembe Cuma Cumartesi Pazar Pazartesi Sali Carsamba
Doksuztas Reversi Hanoi Surakarta Koridor Hedef 5 Mangala

Verilen bilgiler tabloda yerlerine yerlestirildiginde Cevap C se¢enegi olacaktir.

19. Metinde yazarin yeni bir seyler 6grenmekten ne kadar mutlu oldugu lizerinde sik¢a durulmustur.
Yeni bir Universiteye basladigi belirtilmistir. Metnin son climlesinde "Bu yilizden yeni bir Giniversite
okumaya karar verdim." derken aslinda bize "Bu yastan sonra nigin lniversite okumaya karar
verdiniz?" sorusunun cevabini vermektedir. Bu da cevabi D se¢cenegi yapmaktadir.

20. B seceneginde "Tiirkiye'de Uretilmistir." ifadesi verilen ciimlelerde olmayan bir bilgidir. C
segceneginde "Ankara'da kurulacak bir merkezden yonetilmektedir." demistir. Oysa verilen
climlelerde merkezin kuruldugu belirtildigi icin bu ifade de yanls bir ifadedir. D seceneginde ise
uydunun Ankara'da tretildigi belirtilmistir. Uydunun Ankara'da dretildigine dair bir bilgi yoktur. Bu
ifade de yanlistir. Cevap A segenegidir.
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1. Verilen gorseller siklarda yapilan agiklamalarla eslestirildiginde A sikki rahatlatici melodiler gorseli
ile, B sikki benim sporum gorseliyle, C sikki da sabah erken kalk gorseli ile elestirilebilir. D sikki bu
gorsellerden herhangi biriyle eslesmemektedir. Cevap D secenegidir.

2. Alti cizili cimlede "Kendinden sonraki donemlerde de etkilemeye devam etmistir." ifadesi ile da
Vinci'nin kahcilik 6zelligi vurgulanmistir. Cevap B secenegidir.

3. Verilen anlamlar ve 6rnek cliimleler eslestirildiginde 1. anlam C 6rnek ciimlesiyle, 2. anlam D 6rnek
climlesiyle, 3. anlam D 6rnek climlesiyle ve 4. anlam da A 6rnek cimlesi ile eslesmektedir. Bu
eslesmeler uygulandiginda cevap B secenegi olur.

4. Verilen cimlede bir sebep-sonug iliskisi yer almaktadir. Clink(i ifadesine kadar olan kisim ciimlenin
sonug kismidir. Anlam olarak incelendiginde mutlulugun degerinin, neden onun kaybedildikten sonra
anlasildiginin sebebinin bulunmasi gerekir. Bu sebep C segeneginde verilmistir.

5. "Yan gozle bakmak" deyimi "belli etmeden, gz ucuyla bakmak" anlamina gelmektedir. Soruda
"belli etmeden" anlami soruldugu icin cevap B secenegi olacaktir.

6. Sila kurdugu climlede "arzulu olmak, ¢ok istemek " kavrami lizerinde, Asli "disiplinli galismak"
kavrami Gzerinde, Can "ok istemek" kavrami izerinde, Mert "zaman" kavrami tizerinde durmaktadir.
En yakin olan cimleler soruldugu icin ayni kavrami vurgulayan Sila ve Can'in kurdugu climleler
birbirine en yakin olan ctimleler olurlar. Cevap A secenegidir.

7. Begeni cumleleri, kisilerin herhangi bir durum veya varlik hakkindaki iyi ve glizel duygu,
disincelerini ifade eder. Bir davranisi olumlu bulma, gtizelligini 6n plana ¢ikarma, takdir etme s6z
konusudur. 3 numarali ciimlede "Okuyuculara dogru yoldan ayrilmamayi 6glitlemis olmasi yoniyle
glzeldir." derken bir begeni s6z konusudur. Cevap C secenegidir.

8. Yakinma, yapilmis ya da yapilmaya devam eden bir eylemden sikayet etme demektir. 3 numaral
climlede "Basarisiz olduk." ifadesi ile yapilan durumdan bir duyulan hosnutsuzluk, olumsuzluk s6z
konusudur. Bu bir yakinmadir. Cevap C secenegidir.
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9. Metin kitle ¢cekim kuvveti lizerine bilgi vermeye dayali bir metindir. "Daha az, biraz daha, daha
farkh" gibi karsilastirma ifadelerine basvurulmustur. Metinde "Mesela niikleer kuvvet biraz daha... "
diye baslayan ciimlede érneklendirme yapilmistir. Anlatilanlarin zihinde canlandirilarak bir manzara
tasvir edilmesi ise betimleme anlatim bigimini ifade etmektedir. Bu metinde betimleme degil
actklama anlatim bigimi kullaniimistir. Cevap B segenegidir.

10. Metin boyunca Mardin'deki evlerden ve bu evlerin olusturduklari yapilasmanin 6zelliklerinden
bahsedilmistir. Fakat 3. ciimlede Mardin'de yer alan bélge, carsilar ve hanlardan séz edilmektedir.
Paragrafin tamaminin disinda bir bilgi oldugu icin bu climle diislincenin akisini bozmaktadir. Cevap C
segenegidir.

11. Metin Amerika'da yapilan bir arastirmadan ve bu arastirmanin sonuglarindan bahsetmektedir.
Verilen kisimlarda Il numarali bolim paragrafin giris kismi, Il numarali b6lim ise paragrafin sonug
kismi olmayan en uygun yerlerdir. Bu kisimlar siralandiginda siralama lll-I-1l seklinde
gerceklestirilecektir. Cevap D secenegidir.

12. Verilen bilgi fiilimsi 6zelligini kaybedip kaliplasmis ad olarak kullanilan sézcikleri ifade etmektedir.
Boyle bir kullanim D seceneginde "serpme" sézcliglinde vardir. Cevap D secenegidir.

13. Verilen ciimlede agik hava oyunlarinin glines isinlarinda da yer alan D vitamininden yararlanmayi
ve viicut sistemlerinin daha iyi calismasini sagladigi anlatilmaktadir. Bundan énceki cimlenin bu
konuyla baglantili olmasi yani gines isinlarindan bahsetmesi gerekmektedir. Boyle bir anlam Il
numarada climlede vardir. Bu ylizden verilen ciimlenin Il numarali cimleden sonra gelmesi
gerekmektedir. Cevap B se¢enegidir.

14. Verilen gorselde cam hakkinda bilgilendirme yapmak amaclanmistir. Olay anlatimi yoktur,
aciklayici bir anlatim vardir. Tanik gésterme ve deyimlere basvurulmamistir. Sadece | numaral
ifadeye ulasilabilir. Cevap A se¢enegidir.

15. Verilen cimle asagidaki sekilde 6gelerine ayrilabilir:

Hig kimse / yumruklari sikihyken / net / dislinemez.
OZNE yA) T YUKLEM

Bu climleyle A secenegindeki climle ile 6ge dizilisi bakimindan aynidir. Cevap A se¢enegidir.
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16. Bir climlede ¢ati aranmamasi icin o ciimlenin yikleminin isim ya da isim soylu olmasi
gerekmektedir. Verilen cimlelerde A seceneginde "yaklasiyordu", B segceneginde "tzlyor", C
seceneginde "dlzeltti" sozciikleri yiklem olarak kullanilmislardir. Bu sdzctikler ¢ekimli fiil olduklari
icin bu cimlelerde ¢ati aranir. Fakat D segeneginin ylklemi "temiz ve bakimlidir" ifadesidir. Bu ifade
adlasmis sifat yani isim soylu bir ifade oldugu igin bu climlede ¢ati 6zelligi aranmaz.

17. Verilen cimlelerde A seceneginde yer alan "zaman" s6zcligl cimlenin 6znesidir. Gergek 6znedir.
Gergek 6zne bulunan climleler etken ¢atili ciimlelerdir. A segenegi yanlis isaretlenmistir. Cevap A
segenegidir.

18. Verilen metinde pul biriktirmek ve pul koleksiyonunun 6zellikleri Gzerinde durulmustur. Bu konu
ile ilgili agiklamalar yapilmistir. Bu ylizden bu metin bilgilendirme amaclanan, aciklayici bir metindir.
Cevap B secenegidir.

19. ilk bosluk bir soru climlesinin sonunda yer aldig! icin soru isareti konmalidir. 2. bosluk kendisinden
sonra aciklama yapilacak bir climle oldugu icin iki nokta konmalidir. 3. bosluk tamamlanmis bir cimle
oldugu icin sonuna nokta konmalidir. 4. bosluk bir soru climlesi oldugu icin sonuna soru isareti
konmalidir. Verilen isaretler yerlerine yerlestirildiginde cevap C secenegi olacaktir.

20. Verilen gorselde B segenegi sol tarafta en Ustteki resimle, C segenegi sol taraf en alt ve ortadaki
resimle, D secenegi de sag taraf ortada ve saf taraf en altta yer alan resimle eslestirilebilir. A
seceneginde yer alan uyarinin eslestirilebilecegi bir resim bulunmamaktadir. Cevap A segenegidir.
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1.Gorselde agiklamasi verilen sézclklerin anlamlari kare gezgin, yildiz gezegen, daire ¢cevre ve kalp
analiz olarak bulunur. Kelimeler yerlerine yerlestirildiginde anahtar sézciik GEZi olarak belirir. Cevap
A secenegidir.

2. Karsilamak sozcligli A seceneginde "disaridan gelen bir kimseye karsilayici olarak ¢ikmak, istikbal
etmek" anlaminda, B seceneginde "soylenen, yapilan, bildirilen bir seyi olumlu veya olumsuz bulmak"
anlaminda, C segeneginde "karsilik olmak, denk gelmek, tekabil etmek" anlaminda, D seceneginde
ise "boksta karsi oyuncunun yumruklarini savmak" anlaminda kullaniimistir. Cevap B secenegidir.

3. Gorsel ile iliskili olarak verilen climlelerde Tirk savunma sirketlerinin diinyanin en ¢cok kar eden 10
sirketi olduguna ve hava gliclinde diinyanin en iyi filosuna sahip tlke konumuna geldigine dair bir
bilgi yer almamaktadir. Cevap D se¢enegidir.

4. "Eylemin gerceklesmesinin bir baska durumun gerceklesmesine bagli oldugu ifadesi" kosul-sonucg
anlami demektir. Verilen cimlelerden Sadece A seceneginde kosul-sonug¢ anlami vardir. Cevap A
secenegidir.

5.

1. Burcu
2.Duru/Cemil
3. Arda
4.Duru/Cemil
5. Alp

Verilen bilgiler olusturulan tabloya yerlestirildiginde Cevap B se¢enegidir.

6. Metinde insanlarin uygar toplum diizeyine karsilikl hosgori ve bilgi paylasimi sayesinde
ulasabildiklerinden bahsedilmektedir. Bu anlam C seceneginde verilmistir. Cevap C secenegidir.

7. Paragraf |, Il ve IV numaral ciimlelerde yapay zekanin yapabildiklerinden ve gelecekle ilgili
planlarindan bahsetmektedir. Fakat Ill. cimlede bunlarin disinda olumsuz bir durum s6z konusudur.
Paragrafin tamami ile alakasiz kisisel bir yorum icermektedir. Cevap C se¢enegidir.
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8. Tanik gosterme bir kisiye ait bir s6ziin paragrafta kisinin ismi verilerek cogunlukla tirnak icerisinde
gosterilmesine dayanan bir diistinceyi gelistirme yoludur. Paragrafta Geoffrey N. Leech'in s6zi tirnak
icinde verilmistir. Bu bir tanik gostermedir. Cevap D se¢enegidir.

9. Gorselin kalin yazilan en (st kisminda sanal ortamda bir oylama yapildigindan bahsedilmektedir. Bu
climle TDK'nin kurum disi 6nerileri de kullandigini géstermektedir. Bu ifade Ill numaral ciimlede
verilmistir. Cevap C secenegidir.

10. Paragrafta "bir cesit siyasi hatirlat" derken siyasi bir ani 6zelligi tasidigi, "Goktirk Devleti'nden
kalma" derken de Goktirkler tarafindan yazildigi bilgilerine ulasilabilir. Cevap C secenegidir.

11. Metinde baldo pirincin sézciik anlamindan, ne zaman ithal edilmeye baslandigindan s6z
edilmistir. Sadece nesnel cimleler kullaniimis ve bilimsel ifadelere yer verilmistir. Bu 6zellikler makale
tlrtne ait 6zelliklerdir. Cevap B segenegidir.

12. Ust bilgide yapilan tasari tanimina gére Il. cimlede yazar roman ¢ikarmayi planladigindan
bahsetmektedir. Bu bir tasari ciimlesidir. Cevap B secenegidir.

13. Kuzey s6zcigi bir yon adidir. Yon adlari yer adindan énce kullanirsa bliyik, sonra kullanilirsa
kiiclik yazilir. IV. ciimlede kuzey s6zcigi yer adindan sonra kullanildigi icin kiiglik yazilmasi gerekirken
blylk yazilmistir. Bu bir yazim yanlisidir. Cevap D segenegidir.

14. ikilemelerin arasina herhangi bir noktalama isareti konmaz. Isil isil ifadesi bir ikilemedir. D
secenegi bu kurala aykiri bir kullanim oldugu igin cevap D secenegidir.

15. Akil akildan Gstlindir "Bir kimsenin aklina gelmeyen bir ¢care, baska birinin aklina gelebilir."
demektir. Aklin yolu birdir "DistnuldiGgiinde ayri ayri kimselerce varilacak sonug hep aynidir. "
demektir. Akilli koprii arayana dek deli suyu gecer ise "Atak kisi tehlikeyi goze alarak ise girisir ve
cabuk sonug alir." demektir. Bize verilen anlami karsilayan atasozii D seceneginde vardir. Cevap D
secenegidir.

16. Infografikte verilen ylizdelik degerler ve sayilar sayisal verilerden yararlanma distinceyi gelistirme
yoluna, 2020 ile 2019'un kiyaslanmasi ise karsilastirma diisiinceyi gelistirme yoluna 6rnek olarak
gosterilebilir. Verilen gorselde tanik gosterme ve kisilestirme yoktur. Cevap A secenegidir.
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17. Infografikte sadece diziistl bilgisayarin ne kadar satildigi ile ilgili bir bilgi yer almamaktadir. Bu da
Turkiye'de en ¢ok satilan teknolojik Griiniin ne oldugunun bu gérselden gikarilamayacagi demektir. Bu
ylzden cevap C secenegidir.

18. Fiil cimlelerinde yiikleme en yakin olan 6ge vurgulanan 6gedir. Verilen cimlelerin tamamu fiil
climlesidir. A seceneginde belirtili nesne, B seceneginde zarf tamlayicisi, C segceneginde yer tamlayicisi
ve D seceneginde belirtili nesne vurgulanmistir. Cevap B secenegidir.

19. Metinde ilk yerlesmelerin nigin su kenarlarinda oldugu ile ilgili bilimsel bilgiler yer almaktadir.
Kullanilan ciimlelerin tamami nesnel climlelerdir, kanitlanabilir cimlelerdir. Bu 6zellikleri tasiyan
metin tird makaledir. Cevap A secenegidir.

20. Verilen bilgilerde A seceneginde Ali 1. oldugu icin, C seceneginde de Berrin sonuncu olmadigi igin
bu iki sik elenmektedir. B segeneginde ise verilen bilgiden farkli olarak Hasan yarismayi Mustafa'dan
sonra tamamladigli icin bu sik da eklenmektedir. Cevap D secenegidir.
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1. Anlamlari verilen s6zciklerin metindeki karsiliklari soyledir: dikdértgen nitelik, kalp tarih, yildiz
mesaj, Ugcgen subat. Bu sozciikler siitunlara yerlestirildiginde C stitunu B sikkinda verildigi sekilde
olusacaktir. Cevap B secenegidir.

2. A, Bve Csiklarinda verilen ifadeler sadece nesnel climleler igermektedir. D segenegindeki "karin
tadini gtkarmak" ifadesi ise 6znel bir ifadedir. Cevap D segenegidir.

3. Csegeneginde virlslere etki eden maddelerden bahsedilmis son ifadede de "Hicbiri normal sabun
kadar iyi degil." diyerek sabunun virisler tizerindeki etkisinden bahsedilmistir. Cevap C secenegidir.

4. Verilen siklarda kalmak s6zclgl A segeneginde "konaklamak, konmak" anlaminda, B

seceneginde "oldugu yeri ve durumu korumak, sirdiirmek" anlaminda, D seceneginde ise "islemez,
ylrimez duruma gelmek" anlamlarinda kullanilmistir. C secenegindeki anlami ise "birlikte yasamak"
tir. Bu anlam yukarida verilmedigi icin cevap C secenegidir.

5. B seceneginde verilen "izin almadan ve gidecegi yeri bildirmeden gitmek, savunmak" ifadesi "basini
alip gitmek" deyiminin karsiligidir. C seceneginde verilen "glizel, bakiml yer" ifadesi "cennet gibi" s6z
grubunun karsiligidir. D seceneginde verilen "gelebilecek her tiirli zarari ve tehlikeyi 6nceden kabul
etmek" ifadesi ise “gbdze almak’ deyimini karsilamaktadir. A segeneginde verilen "karar verememek,
ne yapacagini bilememek" ifadesi ise metinde yer almamaktadir. Cevap A secenegidir.

6. Siirde yer alan var ve yok ifadeleri birbirine zit (karsit) iki kavramdir. Bu B se¢ceneginde yer alan
tezat(karsitlik) sanatidir. Cevap B segenegidir.

7. Dizlerinin bagi ¢o6zilmek deyimi "kotl bir haber alindiginda ne yapacagini bilememek, asiri Gziilmek
ve heyecanlanmak" anlamina gelir. Verilen climlede babasini gérdiigi icin kéti haber alma durumu
yoktur. Bu ylizden cevap B segenegidir.

8. Gorselde perlatér muslugun suyun basincini arttirdigi belirtilmistir. Bu ylizden 2 numarali madde
yanhstir. Cesme suyunu icilebilir yaptigina dair bir bilgi de verilmemistir. 4 numarali yargi da yanlistir.
Cevap D secenegidir.
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9. Verilen gorsel perlatdér musluk aparatinin hangi sekillerde tasarruf sagladigini ve ne gibi faydalar
verdigini anlatan bir gorseldir. Bu ylizden bu goérsel igin bilgilendirme amagli hazirlanmis agiklayici bir
metin denebilir. Cevap B secenegidir.

10. Verilen cimlelerde A seceneginde "istiyor", B seceneginde "ilkokul 6gretmenimdi", C seceneginde
"Uzildim" ve D segeneginde "anladi" ifadeleri yiiklem olarak kullanilmislardir. "ilkokul gretmeni"
ifadesi bir tamlamadir. Soruda s6z 6begi soruldugu icin cevap B secenegi olacaktir.

11. A segeneginde kullanilan "en vefali arkadasimi" ara s6zi belirtili nesne, B segeneginde kullanilan
"benim kahramanim" ara so6zii 6zne, C seceneginde kullanilan "Ozdemir Asaf'a" ara sdzii dolayli
tiimleg ve D seceneginde kullanilan "annemin sevdiklerini" ara s6zi belirtili nesne gérevindedir.
Cevap C secenegidir.

12. Aciklamada verilen mermerlerden carrara mermeri D secenegiyle, gri mermerler C secenegi ile ve
yesil mermerler de B secenegi ile eslesmektedir. Cevap A secenegidir.

13. Yiiklemi isim olan cimlelerde ¢ati aranmaz. Bu aciklamaya gore D seceneginde yer alan "babadir"
sOzclgl bir isim oldugu icin ve yiiklem gorevinde kullanildigi icin bu climlede ¢ati 6zelligi aranmaz.

14. Ciimlede verilen " ete kemige birinmek" ifadesi ile canlilik vurgulanmistir. Bu anlam A
seceneginde vardir.

15. Ozellikleri verilen bilgisayarlardan A ve D secenekleri 15.1 ing altinda olduklari icin, C secenegi de
4 bin liradan fazla oldugu icin elenmektedir. Cevap B se¢cenegidir.

16. Metinde devam eden bir olay ve yazarin kahveyi ve o aksami betimlemeleri yer almaktadir. Bu
ozellikler anlatim bigimlerinden dykiileme ve betimlemeye girmektedir. Cevap A secenegidir.

17.
1. akvaryum 2. akvaryum 3. akvaryum 4. akvaryum 5. akvaryum
ciklet tetra vatoz Lepistes Cop bahg

Verilenler tabloya yerlestirildiginde cevap B secenegidir.
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18. Metinde "Edwin Hubble'dan" derken kullanilan kesme isareti B seceneginde verilen kural, ikinci
climlenin basinda bulunan Hubble Uzay Teleskobu ifadesinden sonra kullanilan virgtl A segeneginde
verilen kural, son cimlede bulutsular, karanlik maddeler ve evrenin bilinmeyenleri derken kullanilan
virgll ise D se¢cenegindeki kuralla eslesmemektedir. Cevap C segenegidir.

19. 1. cimlede verilen yanliz ifadesi yalniz olarak kullanilmahdir. 2. ciimlede yer alan sinifca s6zcigi
sinif¢a olarak kullanilmaldir. 3. ciimlede verilen igiceydi ifadesindeki i¢ ice ikilemesi ayri yazilmaldir.
D seceneginde yanlishk yapilmamistir. Cevap D secenegidir.

20. Verilen bilgilerden Doktor Fazil Kiigtik'in Kibris'in bagimsizligi icin miicadele ettigine ve bir gazete
cikararak genis kitlelere ulagsmak istemesine ulasilabilir. Fakat Tirk Mukavemet Teskilatinda baskanlik
gorevi yaptig bilgisi yer almamaktadir. Tlirk Mukavemet Teskilatinda en Ust ritbede gorev yaptigi

bilgisi vardir. Bunun baskanlik mi yoksa baska bir gérev mi oldugu bilinmemektedir. Bu ylizden cevap

C segenegidir.
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1. Verilen gorsellerde B segenegi 80 desibelin lizerinde oldugu icin elenmektedir. D secenegi yakit
tiketimi fazla oldugu icin elenmektedir. A secenegi de yol tutus 6zelligi kotii oldugu icin
elenmektedir. Cevap C secenegidir.

2. Verilen climlelerde 3 numarali ifadede Benjamin Franklin de derken onun disinda baskalarinin da
¢ift mercekli gézlik icat ettigi anlami ¢cikmaktadir. Bu, 6rtiili anlam tanimina uygundur. Cevap C
secenegidir.

3. "Kirtasiyeye kitap almak igin gittim." ciimlesinde amag-sonug ilgisi kurulmustur. "G6zim ilisti."
ifadesi bir deyimdir. "Eger isterseniz" ifadesi 6neri anlami tasimaktadir. Paragrafin genelinde de
dznel ciimleler kullanilmistir. istenilen kullanimlarin hepsinin oldugu sadece D secenegi vardir.

4. Paragrafta 3. ciimleden itibaren kitap okumanin diisinme ve anlama yetenekleri izerine
etkisinden bahsedilmektedir. Bu anlami iceren secenek B secenegidir.

5. istedigi seyi elde edememek hevesi kursaginda kalmak, titiz ve ayrintil bir bicimde incelemek kili
kirk yarmak, elverisli durumdan yararlanamamak da firsati kagirmak deyiminin anlamini
karsilamaktadir. Cevap B secenegidir.

6. 3. cimlede yer alan " can alici" ifadesi 6znel yargi icermektedir. Verilen climlelerde 6znel yargi
iceren tek ifade bu oldugu icin cevap C secenegidir.

7. 1. boslukta ve baglacindan 6nce virgil konulamayacagi igin, 1. boslukta cimle tamamlandigi igin, 3.
bosluk ise hem... hem... sirali baglaglarinin arasinda kaldigi icin virgil kullanamaz. 4. boslukta es
gorevli sozcik olan yiyecek ve su kelimelerinin arasinda virgil kullanilmahdir. Cevap D segenegidir.

8. B seceneginde yer alan atasozii vakit, D seceneginde yer alan atasozi gayret, C se¢ceneginde yer
alan ataso6zu ise sabirsizlik anlamlariyla iliskilidir. A segeneginde yer alan atasézi adalet, dogruluk,
dirtstlik ve tarafsizlik gibi sozlerle iliskilidir. Verilen anlamlardan biri ile iliskili olmadigi icin cevap A
secenegidir.

9. Hikayede yazar gelen ¢ocugu gézlemlemis ve ona sdylenenlerden degil kendi gézlemlerinden yola
¢itkmistir. Metinde vurgulanan yazarin kendine séylenenlerle degil kendi gérdiikleri ile karar
vermesidir. Bu anlami iceren Sadece A segenegidir.
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10. Metinde yer alan |, lll ve IV numarali ciimleler glilmek ve giilmenin 6éneminden bahsetmektedir. II.
climlede ise basarili olmak icin kendini iyi hissetmek gerektigi vurgulanmistir. Bu ciimlenin paragrafin
bltandyle bir ilgisi yoktur. Cevap B se¢enegidir.

11. Verilen metinlerin her ikisinde de ortak olgu insanlarin giderek yalnizliga itilmesidir. Gelisen
teknolojinin de buna 6nayak oldugu belirtilmektedir. Bu anlam D segeneginde verilmistir.

12. Il numaral cimlede herhangi bir olumsuzluk eki ya da olumsuzluk belirten bir s6zcik
kullanilmadigi igin bu ciimle anlamina gére olumlu bir climledir. Yanhs belirtilmistir. Cevap B
secenegidir.

13. 1. cimlede TEIAS ve BOTAS 'in toplam yatirimi 11.6 olarak ¢ikar. Bu rakam TCDD'nin yatirimindan
az oldugu i¢in ifade dogrudur. Il. cimlede en az yatirim yapan TEDAS oldugu icin bu ifade yanlistir. lIl.
climlede TPAO isimli sirketin ne kadar kar ettigi bilinmemektedir, sadece yatirim miktari
bilinmektedir. Bu ylzden bu ifade de yanlistir. Cevap B se¢enegidir.

14. Asansorden en son Dilara indigine gore Dilara en Ust katta inmek zorundadir. Bu ylizden B ve C
secenekleri elenmektedir Kerem'in Sarp'tan 6nce inmesi gerekmektedir. Fakat D seceneginde Kerem
daha yukarida oldugu igin Sarp'tan daha sonra inmek zorundadir. Bu sik da yanlistir. Cevap A
secenegidir.

15. “Ge¢mise ait fotograflari toplamayi sever, onlari koleksiyon yapardi.” Seklinde olmasi gerekirken
ikinci cimlede “onlar1” kelimesi eksiktir. Cevap A secenegidir.

16. Verilen siirde "Dante gibi ortasindayiz émriin" dizesinde benzetme sanati kullanilmistir. D
seceneginde "Sen kocaman ¢ollerde bir kalabalik gibisin" ve "Kocaman denizlerde ender bir balik
gibisin" derken de benzetme sanati kullanilmistir. Cevap D se¢enegidir.

17. Virgll "Kapi ¢aldi, kosa kosa gittim." climlesinde A seceneginde verilen gérevinde kullaniimistir.
"Bir glin babama," ifadesinden sonra B se¢eneginde verilen gorevi ile kullaniimistir. "Siz mutlu olunca
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zorlugunu pek hissetmiyor insan" ciimlesinden sonra da C secenegindeki gorevi ile kullaniimistir. D
segeneginde verilen gorevde bir kullanimi yoktur. Cevap D segenegidir.

18. Sey sOzclgl her zaman onlindeki sdézclikten ayri yazilir. Bu cimlede "her sey" ifadesindeki "sey"
sOzcligu bitisik yazildigi icin bir yazim yanlisi yapilmistir. Bu kural A seceneginde verilen kuraldir.

19. Aliminyum metali D sinifinda bir yangin tlrl olarak géziikmektedir. D sinifindaki yanginlar da D
tozu kullanilarak sondiriilmelidir. C segceneginde verilen davranis hatalidir. Cevap C segenegidir.

20. Kullanma talimati verilen climlelerde Il. cimlede tansiyon dislirlicli etkisinden, lll. cimlede
bobrek bozuklugu riskinden ve IV. cimlede kan basincindaki dengesizlik, kalp atislarinda diizensizlik,
carpinti ve gogus agrisi etkilerinden bahsedilmistir. Bunlar yan etkiler oldugu igin ilaci alan kisinin
bunlara dikkat etmesi gerekmektedir. Cevap B secenegidir.
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1. KA-TIP kelimesi icinde farkli renklerle verilen gruplar arasinda degisim yapilamayacag icin
dogru cevap D secenegidir.

2. A, B ve D seceneklerinde yer alan sozclkler anlamlarina uygun kullanilmislardir. Fakat C
seceneginde yer alan anlam “bir kiltirin etkisi altina girmek, bir diistincenin insanlari etkilemesi,
kaplamasi” anlamini icermektedir. Burada kullanilan anlami ile uyusmamaktadir. Cevap C
secenegidir.

3. M ve B harfleri ¢ikartilirken dudaklar birbirine degmektedir. Lebdegmez siirinde dudaklarin
birbirine degmemesi gerekir. C seceneginde yer alan siirde M ve B harfleri oldugu icin bu siir
lebdegmez 6rnegi degildir.

4. “Bir seyin islakligini gidererek kuru duruma getirmek’” | numarada ciimlede, “lizerine genellikle bir
bez sirterek tozlarini, kirlerini almak veya parlatmak’ Ill numarada ciimlede; “bir yazi, cizgi ve
benzerini kaziyarak veya siirterek yok etmek’ ise IV numarali ciimlede érneklendirilmistir. Ornegi
olmayan ciimle Il numarali cimledir. Cevap B segenegidir.

5. baltayi tasa vurmak deyimi s6z anlatmak anlaminda kullanilamaz. Cevap B segenegidir.

6. Paragrafta ibn-i Sina'nin 16-19. yiizyillar arasinda diinya tip tarihine damga vurdugundan
bahsedilmektedir. Burada “referans olmak’ ifadesi insanlarin bu niteliklerinden dolayi onun
bilgilerine basvurduklari, onun bilgilerini kaynak gosterdiklerini belirtmektedir. Cevap A segenegidir.

7. Metin ibn-i Sina'nin hayatindan kesitler tasimaktadir. Hangi alanlarda calistigi, ne kadar kitap
yazdigi ve hangi ylzyillarda etkili oldugu belirtilmistir. Bunlar biyografi metin tirinin ozelligidir.
Cevap B secenegidir.

8. Ozgiin s6zciigiiniin kelime anlami “yalniz kendine 6zgii bir nitelik tasiyan, orijinal”’ demektir.
Metinde alti ¢izili kisimda yazar "6zglnlik" s6zclgline vurgu yapmistir. Cevap C secenegidir.

9. Soru kokilinde istenen "Sorumluluk sahibi insanin basarisinin zorlu siireclerde kendini géstermesi'
anlamini tasiyan ifadedir. A seceneginde "Kaptanin ustaligl deniz durgunken anlasiimaz." ifadesi
"Yetenekli insan zorlu kosullarla basa ¢ikabilen, zorlu siireglerde kendini gosterebilen insandir."
anlami icermektedir. Cevap A segenegidir.
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10. Metinde Mert'in sakin, duygusal, basarili ve 6grenmeye istekli bir kisilikte ve bulundugu ortamdan
stkilmis oldugu bilgileri verilmistir. Bu 6zellikleri yansitanlar gizimler yildiz, rastgele cizgiler, daire ve
kalp isaretleridir. Bu isaretlerin oldugu secenek A se¢enegidir.

11. Metinde yazarin Pinokyo kitabi ile ilgili verdigi bilgiler yer almaktadir. Bu bilgilerden sonra da bu
kitabin yazarda ne gibi izler biraktigi agiklanmistir. Bu iki agiklama "Cocukken okudugunuz ilk kitap
hangisidir ve sizde ne gibi izler birakti?" sorularinin cevaplari olabilir. Cevap C segenegidir.

12. Yazar metinde savastan sonra sairlerin glindeminin degismediginden ve edebiyatin barisgil
olmadigindan bahsetmektedir. Okurlarin da genelinin bu sekilde diislindigiint tahmin edip bu
fikirleri okurun fikirlerini degistirmek amaciyla kaleme almistir. Cevap B segenegidir.

13. iki metinde de "kendi" sézciigiiniin Gizerinde 6zellikle durulmustur. insanlarin kendi bakis
acilarindan, kendi fikirlerinin onlari ne kadar etkilediginden ve kendilerini 6nemsizligi itmesinden yola
cikilmistir. Cevap C segenegidir.

14. Gorseller agiklamalarla eslestirildiginde sandvig tokalasma B secenegi ile, 610 balik tokalasmasi C
secenegiyle ve tam temas tipi tokalasmak da D segenegiyle uygun diismektedir. Cevap A segenegidir.

15. Soru kokiinde ifade edilen deginilmemistir ifadesi D sedengini karsilamaktadir. Cevap D

16. Il numarada climlede sadece "karisiyordu" s6zctigi yiklemdir. Bu sézciigiin disinda cimlede
baska bir yiiklem bulunmamaktadir. Bu ciimle, yapisi bakimindan tek yiklemli cimledir. Yanhs
gosterilmistir. Cevap B segenegidir.

17. "Kesinlikle" ifadesi bir kesinlik bildirirken "olmal" ifadesi ihtimal anlami tasimaktadir. Bir cimle
hem kesinlik hem de ihtimal bildiremez. Bu durum anlatim bozukluguna sebep olur. Cevap D
secenegidir.

18. de/da baglacinin te/ta bicimi yoktur. A secenegindeki "kitap ta" ifadesi bir baglag¢ oldugu icin
"kitap da" seklinde yazilmalidir. B seceneginde "Sen de katil" ciimlesindeki de bagla¢ oldugu icin ayri
yazilmalidir. Yazim yanlisi yapilmistir. C seceneginde ise "Ozel bir tarih bildiren giin ve ay adlarinin ilk
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harfleri biyulk harflerle yazilir." kuralina uyulmadigi icin bir yazim yanlisi yapilmistir. Cevap D
secenegidir.

19. Verilen ilk climle Il numarali gorevde, verilen ikinci ctimle lll numarali gérevde, verilen tglinci
climle Il numaral gérevde verilen dérdiinci climle Il numaral gérevde kullaniimistir. Sadece Il ve llI
numaralari gorevlere ait kullanimlar mevcuttur. Cevap B segenegidir.

20. Ozelestiri; kisinin kendi disiince, davranis ve eylemlerini yine kendisinin elestirmesidir. Bu anlam
D seceneginde verilmistir.
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1. Verilen sézciikler gérselde verilen kurallara uygun olarak eslestirildiginde YETKIi sdzciigii B
secenegiyle, TURAN sozciigi C segenegi ile, HAYAT sozclgl de D segenegi ile eslesir. Cevap A
secenegidir.

2. |. cimlede "Siirt Bliryani" s6zciglinde yer alan "biryani" ifadesi "Yer, millet ve kisi adlari ile kurulan
birlesik kelimelerde sadece 6zel adlar biliytk harfle baslar." kuralina aykiri oldugu icin, 1ll. ciimlede yer
alan "Burdur goll" ifadesi de "Yer adlarinda ilk isimden sonra gelen ve deniz, nehir, gbl, bogaz vb. tir
bildiren ikinci isimler biyulk harfle baslar." kuralina uymadigi igin yazim yanlighgi yapilmistir. Cevap C
segenegidir.

3.
1. penalti 2. penalti 3. penalti 4. penalti 5. penalti 6. penalti
Tarik Harun Alp Nihat Nisa Umit

Verilen bilgiler tabloya yerlestirildiginde cevap D secenegidir.

4. Metinde yer alan "Manzarayi seyrederken yemek yemenin, daglarin arasindan siiziltrken cay
icmenin, kitap okumanin ya da araliksiz bir uykunun tadina varanlar igin bir baskadir. Bu tadi ne araba
ne de otobis yolculugunda bulabilirsiniz." ifadesinde yemek, ¢cay ve uyku gibi imkanlarin yaninda
glzel manzaralar ile seyahat edilmesini sadece trenlerin sagladigi anlami ¢cikmaktadir. Cevap B
secenegidir.

5. Verilen ifadeleri bakildiginda higbir hayvanin 5 tirnaginin da izinin giktigi belirtilmemistir. C
secenegindeki ilk sekilde 5 tirnak izi birden yer almaktadir. Cevap C segenegidir.

6. Metinde "sikisip kalmisim" ifadesi kendine 6zelestiri yaptigini, "okumaya, 6grenmeye yeni
basladim." ifadesi de gelisime acik oldugunun gostergeleridir. Cevap A secenegidir.

7. Sanatsal betimleme ile agiklayici betimleme arasindaki en temel fark kisisel diistincelere yer verilip
verilmemesi olarak tanimlanmustir. Siklar incelendiginde A, C ve D se¢eneklerinde climlelerin
tamaminin nesnel ciimleler oldugu goriilmektedir. Fakat B seceneginde "harika bir manzara" ifadesi
kisisel diislince icermektedir. Cevap B secenegidir.
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8. Verilen yapi unsurlarindan A se¢eneginde kdpek Kuri, B seceneginde kahramanlardan Pinar, D
seceneginde de hem Pinar hem de Akif'e yer verilmemistir. Cevap C secenegidir.

9. Unutmak sozciigu C segeneginde "bir seyi dalginlikla bir yerde birakmak", A segeneginde "hatirdan,
gonulden cikarmak”, B seceneginde de "bir seyi yapamaz duruma gelmek" anlamlarinda
kullaniimistir. Cevap D segenegidir.

10. Metinde "Onlarin yasadig1 duygu derinligi diger insanlarla olan mesafeyi acar." ifadesiyle sairlerin
yasadigi duygularin anlasilamamasi sebebiyle diger insanlardan uzaklastiklari vurgusu yapilmistir.
Cevap C secenegidir.

11. Metinde "Serceler gelir parmaklariniza konar." ifadesi ile B secenegine, "Kumrular omzunuza
yerlesir. " ifadesi ile D secenegine, "Sincaplarin hobi bahcelerinde boyle rahat dolasmasi beni cok
sasirttl." ifadesiyle de A secenegine deginilmistir. Cevap C se¢enegidir.

12. Metnin son climlesinde "Bu oyuncaklar onlarin tam olgunlasmis duygularinin gelismesine nemli
katkida bulunur." ifadesi ile cocuklarin olgunlasmamis duygularinin gelisimine katkida
bulunduklarindan bahsedilmistir. Cevap B se¢enegidir.

13. Her iki metinde de bir hareket, bir devamhlik vardir. Sanki kii¢lk bir hikaye okuyormussunuz
hissine kapilmaya yol acar. Bu da dykdleyici anlatimin en 6nemli 6zelligidir. Cevap C secenegidir.

14. Ozne eksikliginden kaynaklanmayan anlatim bozuklugu D seceneginde yapilmistir.

15. A se¢eneginde eserin Rus yasam tarzini anlattigi ifade edilerek konusundan, yerel soyleyislere ve
deyimlere yer verildigi belirtilerek de Gislubundan bahsedilmistir. Cevap A se¢enegidir.

16. "Okun temren takilan ucuna ayak denir." ifadesinden temrenin okun ucunda olmasi gerektigi
belirtilmistir. C ve D seceneklerinde temrenin okun arkasinda oldugu gozlkttgi icin bu siklar
elenmektedir. "Okun kuyruk kismina yeleler takilmistir." ifadesi de yelenin okun son kisminda oldugu
gerektigini belirtir. B se¢eneginde orta kisminda oldugu icin bu sik da elenmektedir. Cevap A
secenegidir.
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17. A seceneginde kitabin hiizinlU bir bakisi olmayacagi icin, B seceneginde ¢inarin tatli dil ve giizel
ylzle karsilama yapamayacagi icin, C seceneginde de evin memnun olmasi gibi bir durum
olamayacagi icin bu ifadeler hayal unsuru ifade olarak kabul edilirler. D seceneginde ise boyle bir
ifade bulunmamaktadir. Cevap D segenegidir.

18. lIl. ciimlede "Gonen ilgemizde" ifadesinde "ilge" s6zciigii biyiik yazildig igin IV. ciimlede de
"gliney Marmara'nin" ifadesinde "Glney" s6zclgu kiiglk yazildigi icin bu cimlelerde yazim yanlisi
yapilmistir. Cevap C secenegidir.

19. Satir sonuna gelen kelimeler boliinlirken satirin Gizerinde veya altinda tek harf kalmaz. Il numarali
climle bu kurallara uymadigi icin boltnirken yanlislik yapilmistir. Birlesik isimler hecelerine ayrilirken
tek bir sozclik gibi kabul edilirler. Basogretmen bilesik s6zcligl ba-s6g-ret-men seklinde hecelerine
ayrilir. Ba- hecesinden sonra béltiinmelidir. Burada da hata yapilmistir. Cevap B se¢enegidir.

20. "Harman doven okiiziin agzi baglanmaz." atasozii D secenegiyle, "Bal bal demekle agiz
tatlanmaz." atasozl B secenegi ile, "El yarasi onulur, dil yarasi onulmaz." atasozi C secenegi ile
iliskilendirilebilir. Cevap A secenegidir.



